

家长也要平常心对待孩子



本版图片均为青年报资料图 记者 吴恺 摄

高考天气

最高温在27℃左右体感舒适

青年报记者 刘春霞

本报讯 后天，一年一度的高考又将拉开大幕，高考期间上海的天气情况如何呢？最新预报显示，与华北的炎热和华南的风雨相比，高考期间上海的天气总体比较温和：7日以阴到多云为主，8日有些短时阵雨，9日午后到夜间可能有雷阵雨；最高气温基本在27℃左右，体感总体还算舒适，利于广大考生考试。

最新预报显示，今天上海为多云到阴有分散性短时阵雨天气，市民出行还是要带把伞，以备不时之需。气温方面，今日最高气温27℃，最低气温22℃，而且湿度还是比较高，体感上仍会有些闷热，和昨天差不多。

后天，高考就将拉开大幕，目

前来看，高考期间华北、黄淮一带燥热的感觉比较明显，考生们要面对天气的“考验”，而华南一带由于南海热带低压将发展为今年第4号台风并逐渐向华南靠近，海南、广东等地将受到比较大的风雨影响。相比而言，高考期间上海的天气要温和许多。气象部门表示，7日高考首日，上海以阴到多云天气为主，总体比较舒适；8日为阴到多云有短时阵雨；最需要关注的是9日，目前来看9日午后到夜间可能有对流性降水。气温方面，高考期间最高气温基本维持在27℃，体感总体还算舒适。

对于很多市民关注的入梅问题，气象部门表示，上海暂时还不具备入梅形势，因此入梅还需时日。

绿色护考

专项整治为学子创造良好环境

青年报记者 刘晶晶

本报讯 一年一度的高考即将到来，自5月1日起，本市城管执法系统集中开展了为期50天的“绿色护考”专项执法整治行动，为中高考生创造良好的复习和考试环境。

据悉，近一个月来，本市共出动城管执法人员3.1万余人次，开展执法整治行动930次，依法查处夜间施工扰民案件56起，查处占道经营夜排挡、烧烤摊案件2477起，取缔违法违规夜排挡、烧烤摊2600处，查处违规铝合金门窗加工案件142起，查处非法散发小广告案件148起，查处跨门经营案件390起，查处占道堆物案件74起。

各级城管执法部门根据高考、中考时间安排，精心制定执法整治方案，细化落实执法保障措

施。前日，虹口区嘉兴路街道城管执法人员来到虹镇老街22号“瑞虹10号地块”在建工地，进行执法检查。这里完全被密集的住宅小区包围，且距离高考考点华师大一附中仅百米。城管执法人员督促工地负责人加强施工现场管理并发放《告知书》，高考期间为学子开启“静音”模式。之后，城管执法人员巡查至岳州路，重点对两家铝合金加工店进行执法检查，督促其考试期间不进行铝合金加工切割等作业。

通过城管进社区服务活动，城管执法人员从居委干部那里了解到小区内的备考学生，把印有姓名、联系电话的《城管社区联系卡》送到考生家长手中，家长如遇到建筑工地夜间施工噪音污染、夜排挡扰民等问题，可随时拨打电话，城管执法人员会在第一时间赶到现场处置。

高考约车

火爆 首批200辆新车型全部被采用

开通高考订车热线的第20年，20年里，四条高考热线为诸多高考考生的赴考路保驾护航。

1999年7月1日零时，上海出租汽车行业第一条“高考热线”在强生出租正式亮相，一经推出就火爆全城，当天中午，原定推出的2500车次预约量就全部订满了。三天高考中，仅8日8:00这一时段中，就有200多差，9日也达到170余差，平均每半分钟就得派一辆车。

三年后的2002年6月6日，锦江出租也开通了“高考热线”，预约半小时内就被预订一空，共调派了2200余车次。几乎同时，大众出租推出了“高考热线”。2007年6月，海博出租公司“高考热线”正式上线。至此，沪上四大骨干出租车企业全部推出了“高考订车热线”。

“高考热线”在特殊时期的一些服务举措，至今依然成为美谈。2000年起，强生、大众、锦江、海博还相继推出了对残疾考生实行免费接送服务。2004年，强生

推出了为全国劳模、上海市劳模子女免费送考服务。这一年，强生“高考热线”共调派了4200车次，成为历史之最。截至2017年，强生“高考热线”用车共调派了43080车次。

今年高考期间，本市四家出租车骨干企业仍继续统一推出“为市级以上劳模子女和残疾考生免费送考”等人性化服务举措，确保考生安全、顺利赴考。

提前勘测线路 保障高考用车

据了解，近年来随着私家车的普及、网约车的进入，高考订车热线的订单量有整体下降的趋势。但各家出租车企业依然表示，这条高考热线会继续坚持下去，各出租车公司也会持续推出一系列保障措施。

6月1日，大众出租首批200辆7人座新途安L出租车正式上线。这款新车型比现有的途安出租车车身更长、更高，有充足的空间放置行李，可承载6名乘

客，更为安全舒适。这批新途安出租车也被全部用到了高考用车当中。“车子比较新，不容易发生意外事故，空间宽敞，能让考生有一个比较舒适的乘坐体验。”大众出租客运中心经理王栋告诉记者。“我们还准备了一部分应急车辆，万一当天发生抛锚等意外，应急车辆可以紧急补充上去。”

此外，高考用车的驾驶员都是各个企业的骨干驾驶员。王栋告诉记者，高考用车的驾驶员全部都是优秀班组长。还要求驾驶员接单之后提前到现场对接客点、沿途路线进行勘察，熟悉线路，确保能在用车当天顺利接到考生，安全准时送到考场。

记者还了解到，为了及时妥善应对突发事件，今年本市高考用车服务将设置多个临时应急点，每个点配备一定数量的出租车和维修车，4家企业的电调中心也将对“高考用车”实施全过程监控。



交警和城管维持校园周边交通。